

短新闻

平安消防

柔性执法 实现“三效”统一

本报记者 汪基建 通讯员 毛华届 吴朝阳

本报讯 “感谢你,周警官,我们收到信用修复通知了!”11月7日一大早,衢州市公安局柯城分局民警周颖就收到辖区某酒店负责人的微信。

周颖是柯城公安分局行政审批科民警,今年6月,根据衢州市公安局推进柔性执法的相关精神,她创立了柯城公安“颖响工作室”,开通涉企信用修复公安专窗,专门负责对行政处罚满一年的企业开展信用修复工作。

柯城区某酒店于去年8月因不履行网络安全保护义务的行为,被柯城公安予以警告的行政处罚,被赋予“中等”公共信用评价,影响了酒店参与政府投标、评优等工作。今年10月,周颖在工作核查中发现这一情况后,上门走访,告知企业可通过柯城公安“柯蜀黍”企业微信号,提交信用修复材料,之后的各类修复事项会由“颖响工作室”全程办理。该酒店成为柯城公安今年第26家企业信用修复单位。

“帮助企业信用修复是公安护航经济发展的职责所系。”衢州市公安局法制支队支队长程文芳介绍,衢州公安对接省市区营商办,构建了三级信用快修通道,明确企业信用快修标准,规范申报材料,采取承诺制方式,为企业信用修复提供一站式服务。

信用修复服务,只是衢州公安柔性执法的一个方面。所谓柔性执法,就是在理性平和、尊重保障人权等执法理念和政策指导下,灵活运用倾听、告知、调解、协商等非强制执法手段,促进执法主体与执法对象之间的合作,减少矛盾冲突,实现法律效果、政治效果、社会效果有机统一。今年7月,衢州市公安局出台《关于全面开展柔性执法的指导意见》,明确了轻微违法行为不予行政处罚事项清单111项。与此同时,衢州各地公安机关相继推出因地制宜的创新举措。比如,柯城公安制定《企业微处罚信用修复实施细则》,衢江公安出台《涉企轻微违法行为“首违不罚”规定》,江山公安将76项涉企行政处罚事项纳入“首违不罚”清单等。

推行柔性执法以来,衢州全市公安机关累计对209名轻微违法行为人、6家单位作出不予行政处罚决定,完成对29家企业的信用修复,对车辆违法违章行为予以首违警告9.07万起,短信提醒71.48万余次,签署首违告知承诺书3623起。

巡检维护“小监控” 筑牢社会“大平安”

通讯员 肖煜炯 邢焕晟

本报讯 为全面抓好辖区视频监控系统在线率,发挥视频监控的有效作用,筑牢社会治安大局和谐稳定屏障,近日,衢州市公安局智慧城市分局会同运营商、视频监控运维单位,三方合力,协同开展排查辖区公安视频监控巡检维护工作,做到问题、隐患早发现、早预警、早处理,最大限度将各类安全隐患消除在萌芽状态。

智慧城市公安以辖区历年视频监控建设项目建设为依据,明确巡检维护界限及地域范围,摸清视频监控点的数量及分布情况,并根据监控点相应的设备组成、运行情况、故障类型、故障原因、责任主体等因素编制完成《摸底排查工作表》,确保排查巡检任务细、清、明;期间,针对有故障问题的监控点位,加强组织协调,督促维保单位、电力供应、移动、电信等单位,对影响视频监控点正常工作的电力断缺、光链路不通等问题,及时排除故障。

经过一个月的巡检维修,共更换损坏光纤收发器10余处,重新实现通电、熔接等点位80余处,进一步提升了视频监控系统的运行效能,为建设平安社会奠定了坚实基础。

接下来,智慧城市公安将以“公安大脑”建设为契机,持续深入运用视频智能化新技术、大数据技术,切实加强对辖区重点区域、重点部位视频的补盲建设,强化风险防控工作,实现主动防范、实时管控、实时预警,提升社会治理现代化水平。

启动仪式精彩纷呈

近日,慈溪市消防救援大队举行2022年“119”消防宣传月活动启动仪式。现场精彩纷呈的互动活动,吸引了众多市民积极参与,大大提高了市民的消防安全意识。

通讯员 马文文 摄



萌娃学习消防本领

11月8日,德清县消防救援大队联合机关幼儿园开展“119”消防主题月活动。小朋友们通过体验灭火器使用、参观消防器材装备、火灾疏散演练等方式,提高了消防安全意识、增强了自我保护能力。

通讯员 王正 摄



消防技能比武竞赛

近日,嘉兴港区举行以“抓消防安全,保高质量发展”为主题的“119”消防宣传月启动仪式暨消防技能比武竞赛,提升全民消防安全意识,为“119”消防安全宣传月营造良好氛围。

通讯员 钱若雅 摄



共建消防宣传驿站

近日,绍兴市消防救援支队、绍兴市烟草专卖局联合举行契约共建暨“红蓝消防宣传驿站”授牌仪式,深化“消地融合”协作机制,落实“我为群众办实事”,探索新时代“枫桥经验”在消防安全领域的应用与发展。

通讯员 余昌龙 摄



平安点滴

隔空对话化解纠纷

通讯员 彭羚

本报讯 近日,宁海县人民法院陆续收到4起起诉某置业公司的涉企纠纷案件。4起案件的事实清楚、权利义务明确,当事人也有调解意向。但该置业公司的代理人身在外地,又受疫情影响,往返奔波耗时费力。

在法官的指导下,几名当事人通过人民法院在线服务平台隔空对话、视频沟通调解。最终,大家达成一致意见,顺利签订了调解协议。

严查超速违法行为

通讯员 伍明哲

本报讯 为有效遏制机动车超速违法行为,近日,平阳县交警大队机动中队组织开展超速违法查处行动。

行动中,机动中队组织警力紧盯机动车超速行驶违法高发的228国道万安村路段,采取“定点测速,现场处罚”的方式,在来车方向距离测速点200米以外设置“前方200米测速”标志,利用移动测试仪无线传输系统,对经过测速点的车辆逐一测速,及时发现和制止超速违法行为,消除道路交通安全隐患,有效预防和减少因机动车超速行驶引发的交通事故发生。

法官指导人民调解

通讯员 金唤唤

本报讯 今年以来,庆元法院依托“芳林”解纷工作室,充分发挥“荣誉天平奖章”获得者叶晓芳、“全国优秀特邀调解员”赖晓琳等先进人物的专业特长和示范作用,组建由2名法官、4名助理及5名调解员组成的解纷工作先锋团,强化法官指导人民调解工作,推动矛盾纠纷诉前实质化解,提升服务基层社会治理水平。

今年1—10月,工作室共诉前化解纠纷575件,组织线上培训、交流座谈30次,开展各类普法宣传16次,受益群众2500余人次。

探索基层社会治理

通讯员 慕煊

本报讯 今年以来,平阳县法院积极探索基层社会治理新模式:创新打造“代表委员联络处”,设置“办公区”“调解区”“活动区”“法官委员办公室”“共享法庭”等区域,为代表委员深入基层、密切联系群众提供平台便利;出台《代表委员联络处工作规程》等制度规范,明确职责分工、工作流程;设置“代表委员信箱”、专线电话,全面收集涉法涉诉疑难问题、意见建议,实现民意直通、疑难解答、执难破解,助力法治基层基础建设。

推进共享法庭建设

通讯员 张杰

本报讯 近日,文成县人民法院联合县委政法委召开了“共享法庭”工作再动员、再部署、再落实专题推进会议。

近年来,文成法院“共享法庭”建设在提升基层治理能力、推动司法力量挺在纠纷第一线发挥了重要作用,全县现已建成281家“共享法庭”,其中镇街“共享法庭”17家、村社“共享法庭”244家、特设“共享法庭”19家,实现县域内乡镇和村社全覆盖。下一步,文成法院将继续把“共享法庭”做优做强,实现全社会广泛参与的“共享法庭”建设新模式。